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AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 

 

 LÍNGUA PORTUGUESA  
 

 

 
 1. O Shopping Popular conta com o armazém da família, o qual funciona de 
segunda a sexta-feira, das 9 às 19 horas, e aos sábados das 9 às 14 horas, além 
de abrigar uma área de hortifrutigranjeiros com 20 (vinte) bancas. O local possui 
um estacionamento destinado aos clientes do Shopping com 138 vagas, o qual 
funciona no horário do Shopping Popular, que é das 9 às 21 horas.  
(Fonte:www.urbs.curitiba.pr.gov.br/PORTAL/equipamentos/index.php?pagina=sho
ppingpopr. Acesso 03/03/2014). 
  
Lendo o texto, pode-se entender que o Armazém da Família do Shopping 
Popular funciona:  
a) Todos os dias da semana, menos aos sábados.  
b) Todos os dias da semana, menos aos domingos.  
c) Somente aos sábados.  
d) Somente de segunda à sexta-feira.  
 
2. Leia o texto com a finalidade de pontuá-lo corretamente:  
Em matéria de literatura (1) o Brasil é um país curioso. Parece (2) ter mais autores 
que leitores (3) considerando o número de originais que (4) a cada mês (5) são 
remetidos a editores e concursos literários. Essa criatividade (6) é um bom sinal (7) 
porém prejudicada pela inflação que obriga os editores a embutirem (8) no preço 
de capa (9) os dois ou três meses (10) de retorno do dinheiro pago pelos livreiros.  
FREI BRITO. O brasileiro lê? O Dia, Rio de Janeiro, mar. 2001.  
 
Os números que devem ser substituídos por vírgula são:  
a) 1, 2, 3, 6, 7, 8, 9.  
b) 1, 3, 6, 7, 8, 9, 10  
c) 1, 4, 5, 6, 7, 8, 9  
d) 1, 3, 4, 5, 7, 8, 9 
  
3. Observe:  
I. De presente, deu um perfume para ____.  
II. Nunca houve amor entre_____ e você.  
III. Sempre houve desentendimentos entre ____e ti.  
IV. Maria, espere, vou ______.  
As lacunas das orações acima devem ser completadas, respectivamente, pelos 
pronomes:  
a) mim – mim – mim – com você 
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b) mim – eu – mim - consigo  
c) mim – mim – mim - consigo  
d) mim – eu – mim – com você  
 
4. “Os pobres dos países ricos são menos pobres do que os pobres dos 
países pobres. Mas os ricos dos países pobres não são mais pobres do que 
os ricos dos países ricos. ” (Jô Soares)  
Com base na leitura do texto acima, assinale o item em que está correta a 
identificação da classe a que pertencem as palavras destacadas:  
a) Menos pobres que os pobres/ mais pobres que os ricos. (adjetivos)  
b) Menos pobres que os pobres / mais pobres do que os ricos. (adjetivos)  
c) Os ricos dos países pobres/ os ricos dos países ricos. (substantivos)  
d) Os pobres dos países ricos / os pobres dos países pobres. (adjetivos)  
 
5. Aponte a alternativa em que o termo em destaque está indevidamente 
classificado:  
a) Mamãe foi você que me ligou? – vocativo.  
b) Vânia, a professora mais chata da faculdade, deu uma prova surpresa – aposto.  
c) Compramos doces para você – objeto direto.  
d) A professora referia-se ao passado com saudades – adjunto adnominal. 

 
MATEMÁTICA 

 

 

6. O preço de uma mercadoria é de R$ 35,80. Numa promoção, pode-se 
comprar essa mercadoria com 35% de desconto. Qual o preço da 
mercadoria?  
a) R$ 28,32;  
b) R$ 31,38;  
c) R$ 23,27  
d) R$ 25,62; 
  
7. Um reservatório que tem o formato de um paralelepípedo reto-retângulo de 
2m de profundidade, 8,5m de largura e 10m de comprimento está 
parcialmente cheio de óleo. Se, para enchê-lo completamente, são 
necessários mais 168.000 litros, quantos litros de óleo há dentro desse 
reservatório?  
a) 2.000.  
b) 4.000.  
c) 8.000.  
d) 12.000.  
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8. Ana Cláudia entrou numa academia para perder peso, pois estava pesando 

86.550kg. No final de seis meses ela havia perdido 7.540kg. Ana Cláudia 

passou a pesar: 

a) 80.020 kg  

b) 79.010 kg  
c) 78.030 kg  
d) 79.090 kg 

9. Um número N é dividido em 3 partes a, b e c, diretamente proporcionais a 
2, 3 e 7. Então, se a é igual a 20, é correto afirmar que N é igual a:  
a) 120  
b) 240  
c)  80  
d) 100  
 
10. Uma mesa retangular mede 1 m e 20 cm por 80 cm. A área em m2 dessa 
mesa é:  
a) 0,96 m2  
b) 0,86 m2  
c) 0,88 m2  
d) 0,98 m2  

 
 

 
CONHECIMENTOS GERAIS  

 

 
11. Antes de Sarapuí ser considerado um Município ele era um Distrito e a 
qual Cidade Sarapuí era incorporada. 
a) Sorocaba  
b) Itapetininga  
c) Piedade 
d) Salto de Pirapora.  
 

  12. Devido aos propícios de cultivação o Município de Sarapuí e conhecida 
como: 

   a) “Capital de dunas de areias” 
   b) “Capital da Melancia” 
   c) “Capital das Uvas” 
   d) “Capital do Pêssego” 
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  13. Seguindo a ordem quais os nomes corretos dos representantes do órgão 

público do município de Sarapuí: Prefeito, Vice Prefeito e Secretario de 
Saúde. Marque apenas uma alternativa correta.  

 
a) Fabio Antonio Holtz, Levi de Jesus Prestes, Marcos Paulo Machado 
b) Fabio Augusto Holtz, Levi de Jesus Prestes, Marcos Paulo Andrade. 
c) Fabio Augusto Holtz, Levi de Jesus Prestes, Marcos Paulo Machado. 
d) Fabio Augusto Holtz, Levi de Souza Prestes, Marcos Paulo Machado. 

 
14. Aniversário de Sarapui é comemorado no dia/mês:  
 
a) 07 de Março 
b) 25 de Março 
c) 13 de Março 
d) 08 de Março 
 
15. O gentílico de Sarapui é:  
a) Sarapuíense. 
b) Sarapuíano 
c) Sarapucano  
d) Sarapucanense 
 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 

 

16. Compete ao Auxiliar em Saúde Bucal (ASB), sempre sob a supervisão do 
Odontólogo ou do Técnico em Saúde Bucal:  
a) Orientar os pacientes sobre higiene bucal.  
b) Controlar o movimento financeiro.  
c) Marcar consultas.  
d) Apenas as alternativas “a” e “c” estão corretas. 
  
17. O papel do ASB, na organização do atendimento clínico do paciente, é 
muito importante por proporcionar um maior número de atendimentos com 
menos desgaste físico. De acordo com esta afirmativa, assinale a opção que 
explica o que é o “trabalho a quatro mãos”:  
a) É a atuação do ASB apenas no pagamento das contas do consultório 
odontológico e na marcação de consultas.  
b) É o conjunto de métodos e objetivos que irão dificultar o trabalho do 
Odontólogo.  
c) É o conjunto de métodos e objetivos que irão simplificar o trabalho do 
Odontólogo, com o conseqüente aumento de produtividade.  
d) É a atuação do Odontólogo no atendimento ao paciente. 
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 18. Um paciente é examinado no consultório odontológico e o cirurgião 
dentista detecta a presença de cárie nos seguintes elementos dentários: 17, 
21 e 34. Marque a alternativa que contenha os elementos dentários 
representados pela nomenclatura de dois dígitos utilizada pelo dentista:  
a) Segundo molar permanente (superior esquerdo), incisivo central (superior 
direito) e segundo pré-molar (inferior esquerdo).  
b) Primeiro molar permanente (superior direito), incisivo central (superior esquerdo) 
e primeiro pré-molar (inferior direito).  
c) Segundo molar permanente (superior direito), incisivo lateral (superior esquerdo) 
e primeiro pré-molar (inferior direito).  
d) Segundo molar permanente (superior direito), incisivo central (superior 
esquerdo) e primeiro pré-molar (inferior esquerdo).  
 
19. O cirurgião dentista realiza uma restauração no primeiro molar superior 
direito decíduo e pede para que a ASB anote na ficha clinica do paciente. 
Qual o número do dente a ser anotado?  
a) 55  
b) 54  
c) 64  
d) 16  
 
20. São instrumentais que devem estar na bandeja clínica para restauração 
de resina composta, exceto:  
a) Aplicador de hidróxido de cálcio.  
b) Pinça clínica.  
c) Pinça goiva.  
d) Espátula de titânio.  
 
21. Dentre os materiais abaixo, qual deles é indicado para fazer o selamento 
provisório de um elemento dentário:  
a) Pasta zinco enólica.  
b) Silicona.  
c) Cimento de óxido de zinco e eugenol.  
d) Resina fotopolimerizável.  
 
22. A educação em saúde é um componente do processo de promoção da 
saúde. São considerados instrumentos utilizados na educação em saúde, 
exceto:  
a) Palestras.  
b) Teatro de fantoche.  
c) Ficha de atendimento.  
d) Cartazes.  
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23. A cárie é uma doença infecto-contagiosa, de origem bacteriana, que afeta 
os tecidos calcificados dos dentes. Qual destes microorganismos não está 
presente na cárie? 
a) Streptococosmutans.  
b) Lactobacilos acidophilus.  
c) Streptococos salivares.  
d) Cândida albicans.  
 
24. O câncer de boca é considerado um dos problemas de saúde pública em 
odontologia e é uma doença causada por diversos fatores. Qual destes 
fatores não está relacionado com as causas desta doença?  
a) Dentaduras bem adaptadas.  
b) Restos dentários.  
c) Falta de higiene oral.  
d) Exposição excessiva aos raios solares sem proteção e fumo.  
 
25. A aplicação de flúor é um importante meio de prevenção da cárie 
dentária. Marque a alternativa que indica um método de flúor sistêmico.  
a) Bochechos com flúor.  
b) Vernizes com flúor.  
c) Fluoretação da água de abastecimento.  
d) Dentifrícios com flúor.  
 
26. Para a realização do exame radiográfico, o ASB não pode se esquecer de 
colocar no paciente o seguinte equipamento de proteção:  
a) Jaleco.  
b) Gorro.  
c) Máscara.  
d) Avental de chumbo. 
  
27. Processo que destrói grande parte dos microorganismos patogênicos 
(vírus, bactérias, mas não necessariamente esporos) e é indicado para 
submeter artigos e superfícies quando estes forem de uso em múltiplos 
pacientes, corresponde ao conceito de:  
a) Lavagem.  
b) Enxágue.  
c) Secagem.  
d) Desinfecção. 
  
28. O material perfuro-cortante de uso na prática odontológica deve ser 
descartado:  
a) Na lixeira comum.  
b) Em saco plástico com o rótulo “infectante”.  
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c) Em recipientes estanques, de paredes rígidas e com tampa.  
d) Em saco plástico com o símbolo internacional de lixo biológico ou com rótulo 

“contaminado”. 

29. A esterilização de instrumentais utilizados na prática odontológica pode 
ser realizada por vários métodos. Qual o ciclo de esterilização recomendado 
pela ANVISA para o método estufa?  
a) 180 graus Celsius em 60 minutos.  
b) 160 graus Celsius em 120 minutos.  
c) 160 graus Celsius em 60 minutos.  
d) 180 graus Celsius em 120 minutos. 
  
30. Quanto aos métodos para limitar a propagação de microorganismos, 
marque a alternativa incorreta.  
a) As alças e o interruptor do foco devem ser cobertos com invólucros.  
b) Deve-se evitar usar jato de água muito forte ao lavar materiais contaminados 
para não projetar água para fora do lavabo.  
c) O sugador deve ser lavado com água e sabão antes de ser utilizado em outro 
paciente.  
d) As pontas de alta e baixa rotação devem ser cobertas com filme de PVC ou 
capa plástica.  

 

 

 

Boa Prova! 


